

Internetový videozpravodaj

Kde lze na internetu najít videozpravodajství

(CD)

JOSEF KULHAVÝ

Dáváte před textovým zpravodajstvím přednost obrazovému – nejlépe ve videu? Máte rychlé připojení k internetu? Především pro vás je připraven přehled serverů, které nabízejí aktuální zpravodajství ve videoformátu pro on-line prohlížení přes internet.



■ Česká televize

A nemůžeme začít jinde než na stránkách veřejnoprávní České televize. Svému zpravodajství, vysílanému přes internet, dali jeho tvůrci do vínku vlastní doménu, a proto jej naleznete pod jedinou, lehce zapamatovatelnou adresou: www.ct1.cz.

Česká televize tu nabízí kompletní výčet svého zpravodajství: krátké „Zprávy“ v 10, 12, 14 a 16 hodin, dále „Večerník z Čech“ a jeho moravské verze „Report“ a „Jihomoravský večerník“, samozřejmě nechybí „Události“, včetně událostí v kultuře a předpovědi počasí a večerní komentované zpravodajství „Události, komentáře“. Archiv obsahuje nejvýše měsíc staré záznamy. Aby Česká televize neporušovala autorská práva k vysílání některých sportovních událostí, neobsahuje její internetová nabídka pořad „Branky, body, vteřiny“.

U většiny pořadů můžete zvolit buď přehrání celého zpravodajského pořadu, nebo pouze některých jeho částí. K tomu se nabízí textový souhrn reportáží se zaškrtačacími políčky. Server dále nabízí výběr dvou různých režimů. Pro rychlé připojení je k dispozici video o datovém toku 100–400 Kb/s, pro pomalejší 20–100 Kb/s. V pomalejší verzi je ovšem okno přehrávače velmi malé a například titulky již nejsou ve většině případů čitelné. Sami můžete rovněž rozhodnout, v jakém programu se video spustí: na výběr se na-

bízejí opět dvě možnosti: Windows Media Player a RealPlayer.

■ Nova

Archiv svých (nejen zpravodajských) pořadů nabízí na internetu i nejsledovanější česká televize Nova. Na adrese www.nova.cz/tvarchiv se vám nabízí posledních 30 vydání „Televizních novin“, stejně jako v předchozím případě rozdělených do jednotlivých reportáží. Nelze však volit ani mezi velikostí datového toku (takže pomalé připojení se bude neustále zasekávat), ani mezi prohlížeči – videa jsou promítána výhradně v prostředí Windows Media Playeru. Do okna prohlížeče na webové stránce bohužel není implementována posuvná osa, a tak není možné přeskokovat z místa na místo. Klip lze tak vlastně pouze spustit a zastavit.

Kromě již zmíněného pořadu „Televizní noviny“ nabízí internetový server televize Nova ke shlédnutí některé další pořady, připravované v této televizi: „Volejte Novu“, „Na vlastní oči“, „Občanské judo“, „Peříčko“, „Prásk!“, „Rady ptáka Loskutáka“, „Sedmička“, „Tele tele“, „Zálety“, „Kotel“ a „Eso“. Zbývající položky v seznamu patří archivu mimořádných zpravodajství z povodní roku 2002, pražského Summitu NATO a války v Iráku.

■ Prima

K internetovému televiznímu archivu televize Prima by bylo obtížné opisovat celou adresu, a proto vám poradíme, že cestu k vysílání „Zpravodajského deníku“ naleznete na serveru www.iprima.cz pod odkazy Zpravodajství & sport a TV Archiv. Stejnou funkci plní šedý nenápadný nápis TV Archiv v pravém horním rohu na jakémkoliv stránce. Internetové vysílání „Zpravodajského deníku“ není nijak rozčleněno a tak stačí pouze vybrat konkrétní datum (nabízí se posledních 30 dní), ze kterého chcete zpravodajství sledovat. Opět chybí jak volba datového toku, tak volba aplikace, nikde se neobjeví ani posuvná časová osa. Stránka je tak sice bez možnosti sebemenší volby, avšak naprosto přehledná, a až na reklamní banery v levé části stránky bez větších rušivých elementů.

■ Regionální zpravodajství

V českém éteru rovněž působí několik lokálních televizních společností, které buď vysílají na své vlastní frekvenci, nebo alespoň dodávají své regionální zpravodajství do některé z celoplošných stanic. V internetovém vysílání je nejdále královéhradecká TV Puls spolupracující s televizí Prima. Společnost na svých stránkách www.tv-puls.cz nabízí jak nejaktuálnější vysílané zpravodajství, tak i archiv zhruba 30 dalších, již dříve od-



vysílaných regionálních zpravodajských pořadů „Minuty z regionů“. Bez povšimnutí nemůžeme nechat ani skutečnost, že TV Puls nabízí své internetové zpravodajství ve dvou kvalitách – pro pomalejší a rychlejší připojení. Z Českých Budějovic vysílá „Minuty z regionů“ přes vysílače stanice Prima i na vlastních internetových stránkách další společnost: Gimi TV. Její podstatně zajímavější vytvořený web než v předchozím případě však obsahuje pouze záznam posledního vysílaného bloku reportáží. Ten naleznete na homepage www.gimi-tv.cz po kliknutí na odkaz Záznam vysílání v pravém dolním rohu, nebo přímo na adrese www.gimi-tv.cz/pages/live.html.

Další společností, která vysílá přes lokální vysílače celoplošné stanice i na internetu, je GRTS. Působí v Hradci Králové i v Pardubicích, z čehož vyplývá, že svými reportážemi pokrývá především celé východní Čechy. GRTS je smluvním partnerem televize Nova, a proto výsledek jejich práce můžeme sledovat od pondělí do pátku v regionálním pořadu „Právě teď“. Internetová prezentace společnosti www.grts.cz obsahuje posledních 5 vysílaných zpravodajských relací. Naleznete je pod odkazem Archiv vysílání, který je umístěn v menu na levé části stránky. O nepříliš úspěšné pokusy s internetovým vysíláním regionálního zpravodajství se pokouší i společnost Emurfilm (www.emurfilm.cz) ze Zlína. Podle informací z webových stránek připravuje zpravodajství pro TV Prima i TV Nova, nicméně na serveru lze nalézt (pod odkazem v horní části stránky) pouze jediný, dva měsíce starý záznam zpravodajství „Minuty z regionů“ pro Primu (stav ve druhé polovině srpna).

Na českém internetu jsme pro vás našli další dvě společnosti, jejichž reportáže lze kromě vysílání na vlastních frekvencích zachytit také na internetu: Jsou jimi TV ART (www.tvart.cz) ze Frenštátu pod Radhoštěm a TV Duha (www.tv-duha.cz) z Karlových Varů. Zatímco TV ART nabí-



zí na svých stránkách každý týden záznamy zhruba dvou celých zpravodajských relací, na serveru TV Duha jsou k dispozici „pouze“ vybrané reportáže.

Live.atlas.cz

Opustíme kanály šířící se vzduchem a nahlédneme mezi společnosti vysílající výhradně na internetu. Mezi nejsilnější hráče v tomto oboru dozajista patří portál LiveAtlas.cz. Pod adresou live.atlas.cz/video.asp naleznete rozcestník projektů, které připravují a vysílají videopořady pro internet.

Tematické rozčlenění na jednotlivé kategorie vypovídá o všem, co server nabízí: Filmy a videa, Filmové ukázky, Přednášky, Konference, Rozhovory, Sport, Ostatní. Vídeje jsou většinou k dispozici hned v několika rozdílných kvalitách. V levém dolním sloupci, o něco níže než předchozí vyjmenované položky, má své místo tlačítko Počasí (live.atlas.cz/pocasi.asp), které vás zavede přímo na stránku s audio a video předpovědí počasí. Kvalita pořadu sice může být diskutabilní, ocerujeme však, že video je vždy dostatečně aktuální.

■ TV-Internet.cz

Několik stovek jednotlivých reportáží nabízí na internetovém serveru www.tv-internet.cz autoři projektu „Televizní vysílání na internetu“. Nepříliš graficky povedené webové stránky nabízí 6 tematických bloků: Hradecký Report, Pardubický Report, Report Vysočina, Report Dětské televize, Report ISSS, Report Evropské unie. Po kliknutí na název reportáže se soubor o velikosti kolem 1 MB nejprve stáhne celý do počítače a až poté se spustí v předvoleném programu.

■ Tiscali

Každodenní zpravodajství z bulváru a počasí (ve dvou provedeních, „obyčejné“ a s erotickým nádechem) – to je nabídka portálu www.tiscali.cz. Konkrétní nabídku naleznete na stránce www.tiscali.cz/news/videofeed.php.



Nabízí se vám nejnověji natočené záznamy i archiv sahající až do září loňského roku! Na stránce rovněž můžete zvolit, v jaké kvalitě chcete video sledovat: na výběr máte video s nízkým (pro vytáčené spojení přes modem), se středním (pro ISDN) nebo s vysokým (pro pevně vysokorychlostní připojení) datovým tokem. Všechny reportáže jsou primárně připravovány pro mobilní telefony a můžete je na novějších mobilech opravdu sledovat.



Óčko

Nejen zpravodajstvím živ je internetový uživatel. A proto náš typ potěší zejména ty, kteří mají rádi hudbu, či český hudební kanál Óčko. Na homepage www.ocko.tv jistě lehce najdete blížící nadpis „Spust živé vysílání“. Po kliknutí se před vámi otevře nové okno, v němž se po chvíli zobrazí živé internetové vysílání naprosto shodné s televizním. Překvapením pro mnohého diváka může být výborná kvalita obrazu, ale především stereofonního zvuku. Vysokým datovým tokem (cca 70 Kb/s) je dáno, že sledovat Óčko on-line přes internet mohou pouze uživatelé s dostatečně rychlým internetovým připojením.

